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Αριθμός 338 
Κανονισμοί οι οποίοι εκδόθηκαν από το Δημοτικό Συμβούλιο Αεμεσού, εγκρίθηκαν 

από το Υπουργικό Συμβούλιο σύμφωνα με το εδάφιο (1) του άρθρου 87 των περί 
Δήμων Νόμων 1985 έως 1988 και αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων 
σύμφωνα με το εδάφιο (2) του ίδιου άρθρου, εγκρίθηκαν και δημοσιεύονται στην 
επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΔΗΜΩΝ ΝΟΜΟΣ 

Κανονισμοί που εκδίδονται με βάση 
τα άρθρα 85(2)(ιβ) και 87 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λεμεσού, ασκώντας τις εξουσίες που του 
παρέχουν τα άρθρα 85(2)(ιβ) και 87 του περί Δήμων Νόμου, εκδίδει τους 
πιο κάτω Κανονισμούς. 

1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι Δημοτικοί (Τροπο
ποιητικοί) Κανονισμοί Λεμεσού του 1989 και θα διαβάζονται μαζί με 
τους Δημοτικούς Κανονισμούς Λεμεσού του 1965 μέχρι 1987 (που στο 
εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί 
κανονισμοί και οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται μαζί ως οι 
Δημοτικοί Κανονισμοί Λεμεσού του 1965 μέχρι 1989. 
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Τροποποίηση 
των βασικών 
κανονισμών 
με την 
προσθήκη 
νί.ου 
Κανονισμού. 
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προσθήκη 
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2. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη του 
ακόλουθου νέου Κανονισμού 206Α, αμέσως μετά τον Κανονισμό 206: 

«206Α. Όταν υπάλληλος (OFFICER), κατά την αποχώρηση 
του από την υπηρεσία του Δήμου με ιατρική μαρτυρία με βάση την 
παράγραφο (δ) του Κανονισμού 206, έχει συντάξιμη υπηρεσία 
περισσότερη από δέκα έτη, αλλά λιγότερη από είκοσι έτη, θα του 
παραχωρείται η ίδια σύνταξη που μπορούσε να του παραχωρηθεί, 
αν η συντάξιμη του υπηρεσία ήταν είκοσι έτη: 

Νοείται ότι, αν η διαφορά μεταξύ της ηλικίας του υπαλλήλου 
κατά την ημερομηνία της αφυπηρέτησής του και της συμπλήρω
σης της ηλικίας υποχρεωτικής αφυπηρέτησής του, προστιθέμενη 
στην περίοδο της υπηρεσίας του, είναι κάτω από είκοσι έτη, το 
μικρότερο αυτό χρονικό διάστημα υποκαθιστά τα είκοσι έτη κατά 
τον υπολογισμό της καταβλητέας σύνταξης: 

Νοείται περαιτέρω ότι οι διατάξεις του Κανονισμού αυτού δεν 
εφαρμόζονται στην περίπτωση υπαλλήλου ο οποίος καθίσταται 
ανάπηρος λόγω τραυματισμού του κατά την εκτέλεση του καθή
κοντος του και ο οποίος δικαιούται πρόσθετη σύνταξη δυνάμει του 
Κανονισμού 202, αν η πρόσθετη αυτή σύνταξη είναι μεγαλύτερη 
από το ωφέλημα που παρέχεται με βάση τον Κανονισμό αυτό.». 

3. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη του 
ακόλουθου νέου Κανονισμού 216ΣΤ, αμέσως μετά τον Κανονισμό 216Ε: 

«216ΣΤ.—(1) (α) Ανεξάρτητα από τις διατάξεις των Κανονι
σμών 194 και 206, όταν υπάλληλος, ηλικίας μεγαλύτερης των 
σαράντα πέντε ετών, που κατέχει συντάξιμη θέση και έχει 
συμπληρώσει συντάξιμη υπηρεσία δέκα ή περισσότερων ετών, 
υποβάλει αίτηση για πρόωρη αφυπηρέτηση από την υπηρεσία, το 
Συμβούλιο μπορεί να επιτρέψει την πρόωρη αφυπηρέτηση του. Σε 
τέτοια περίπτωση η σύνταξη του παγοποιείται και πληρώνεται 
αμέσως μόλις συμπληρώσει την ηλικία των πενήντα πέντε ετών. Η 
σύνταξη του θα υπολογίζεται δυνάμει του Κανονισμού 194 πάνω 
στις συντάξιμες απολαβές του κατά την ημέρα της πρόωρης αφυπη
ρέτησής του, αφού ασκηθεί απ' αυτόν το δικαίωμα της εκλογής 
που αναφέρεται στον Κανονισμό 203, και θα αυξάνεται κατά 
οποιοδήποτε ποσοστό κατά το οποίο τυχόν θα αυξηθούν οι 
συντάξεις των υπαλλήλων του Δήμου μεταξύ της ημερομηνίας 
αφυπηρέτησής του και της ημερομηνίας καταβολής της σύνταξης. 

(β) Όταν υπάλληλος που κατέχει συντάξιμη θέση, αλλά δεν 
ικανοποιεί τους άλλους όρους της υποπαραγράφου (α) του Κανο
νισμού αυτού, έχει όμως συντάξιμη υπηρεσία μεγαλύτερη από 
πέντε έτη, παραιτείται από τη θέση του ύστερα από άδεια του 
Συμβουλίου, αυτός λαμβάνει, αμέσως μετά την παραίτηση του, 
φιλοδώρημα ίσο προς το ένα δωδέκατο των κατά την ημερομηνία 
παραίτησης μηνιαίων συντάξιμων απολαβών του για κάθε συμπλη
ρωμένο μήνα υπηρεσίας. 

(2) 'Αρνηση του Συμβουλίου να επιτρέψει την πρόωρη αφυπη
ρέτηση υπαλλήλου σύμφωνα με τις διατάξεις της υποπαραγράφου 
(α) της παραγράφου (1) πρέπει να είναι δεόντως αιτιολογημένη. 

(3) Αν ο υπάλληλος στον οποίο εφαρμόζεται η υποπαράγραφος 
(α) της παραγράφου (1) ασθενήσει σ' οποιοδήποτε χρόνο πριν από 
τη συμπλήρωση της ηλικίας των πενήντα πέντε ετών, το Συμβού
λιο, αν ικανοποιηθεί από ιατρική έκθεση ιατροσυμβουλίου ότι 
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αυτός υποφέρει από σωματική ή πνευματική αναπηρία που είναι 
κατά πάσαν πιθανότητα μόνιμη και τέτοιας φύσης, ώστε να μην 
μπορεί αυτός να ασκήσει οποιοδήποτε επάγγελμα, μπορεί να 
επιτρέψει την πληρωμή σ' αυτόν της σύνταξης αμέσως και σε 
τέτοια περίπτωση ο Κανονισμός 206Α δε θα εφαρμόζεται. Η 
σύνταξη αυτή θα αυξάνεται κατά οποιοδήποτε ποσοστό κατά το 
οποίο τυχόν θα αυξηθούν οι συντάξεις των υπαλλήλων του Δήμου 
μεταξύ της ημερομηνίας αφυπηρέτησής του και της ημερομηνίας 
καταβολής της σύνταξης. 

(4) Αν υπάλληλος στον οποίο εφαρμόζεται η υποπαράγραφος 
(α) της παραγράφου (1) πεθάνει σε οποιοδήποτε χρόνο πριν από τη 
συμπλήρωση της ηλικίας των πενήντα πέντε ετών, καταβάλλεται 
στη χήρα και στα παιδιά του που δικαιούνται σύνταξη, αν 
υπάρχουν, σύνταξη χήρας και παιδιών σύμφωνα με τις διατάξεις 
των Κανονισμών αυτών, χωρίς να εφαρμόζεται η πρώτη επιφύλαξη 
της παραγράφου (1) του Κανονισμού 216(5)(1). Η σύνταξη αυτή 
που καταβάλλεται στη χήρα και τα παιδιά του υπαλλήλου θα αυξά
νεται κατά οποιοδήποτε ποσοστό κατά το οποίο τυχόν θα αυξη
θούν οι συντάξεις των υπαλλήλων του Δήμου μεταξύ της ημερο
μηνίας αφυπηρέτησης του υπαλλήλου και της ημερομηνίας του 
θανάτου του. 

(5) Αν ο υπάλληλος στον οποίο εφαρμόζεται η υποπαράγραφος 
(α) της παραγράφου (1) πεθάνει σε οποιοδήποτε χρόνο πριν από τη 
συμπλήρωση της ηλικίας των πενήντα πέντε ετών, παραχωρείται 
εφάπαξ φιλοδώρημα στο νόμιμο αντιπρόσωπο του, ίσο προς το 
εφάπαξ επί της σύνταξης φιλοδώρημα το οποίο θα εδικαιούτο κατά 
την πρόωρη αφυπηρέτησή του. Το εν λόγω φιλοδώρημα θα 
αυξάνεται κατά οποιοδήποτε ποσοστό κατά το οποίο τυχόν θα 
αυξηθούν οι συντάξεις των υπαλλήλων του Δήμου μεταξύ της 
ημερομηνίας αφυπηρέτησης του υπαλλήλου και της ημερομηνίας 
του θανάτου του. 

(6) (α) Αν υπάλληλος στον οποίο εφαρμόζεται η παράγραφος 
(1) επαναδιοριστεί στο Δήμο Λεμεσού πριν από την καταβολή 
οποιασδήποτε σύνταξης και αφυπηρετήσει τελικά σε χρονική 
στιγμή που δικαιούται σύνταξη δυνάμει του Κανονισμού 206, η 
προηγούμενη υπηρεσία του, αν το επιθυμεί, λαμβάνεται υπόψη για 
τον υπολογισμό της σύνταξης του κατά την τελική αφυπηρέτησή 
του, νοουμένου ότι η αμέσως πριν από την τελική αφυπηρέτησή 
περίοδος της υπηρεσίας του δεν είναι λιγότερη από πέντε χρόνια 
και ότι αυτός αμέσως μετά τον επαναδιορισμό του θέλησε να 
επιστρέψει οποιοδήποτε φιλοδώρημα του δόθηκε δυνάμει της 
υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (1): 

Νοείται ότι, αν υπάλληλος που θέλησε να επιστρέψει το φιλο
δώρημα, πεθάνει οποτεδήποτε μετά τον επαναδιορισμό του, η 
προηγούμενη υπηρεσία του λαμβάνεται υπόψη για τον υπολογισμό 
της σύνταξης χήρας και παιδιών και του εφάπαξ φιλοδωρήματος 
του πληρωτέου στο νόμιμο αντιπρόσωπο του και ο όρος που 
περιέχεται στην παρούσα παράγραφο για συμπλήρωση πεντά
χρονης υπηρεσίας δε θα λαμβάνεται υπόψη. 

(β) Η δυνάμει της παραγράφου αυτής επιστροφή φιλοδωρή
ματος γίνεται μαζί με απλό τόκο προς τέτοιο επιτόκιο όσο θα 
καθόριζε κάθε φορά το Συμβούλιο και θα υπολογίζεται από την 
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ημερομηνία που αυτό είχε καταβληθεί μέχρι την ημερομηνία της 
επιστροφής ολόκληρου του ποσού. Ο χρόνος και ο τρόπος της 
επιστροφής καθορίζονται από το Συμβούλιο. 

(7) Αν ο υπάλληλος στον οποίο εφαρμόζεται η υποπαράγραφος 
(α) της παραγράφου (1) επαναδιοριστεί ή επαναπροσληφθεί στο 
Δήμο Λεμεσού μετά τη συμπλήρωση της ηλικίας των πενήντα 
πέντε ετών, δε θα καταβάλλεται σ* αυτόν καμιά σύνταξη κατά τη 
διάρκεια του επαναδιορισμού του. Η καταβολή της σύνταξης του 
ξαναρχίζει μετά την τελική αφυπηρέτησή του στο ύψος που θα 
βρισκόταν αν δεν είχε διακοπεί.». 

Τροποποίηση 4. Ο Κανονισμός 210 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 
τουκανονν α κ ο λ ο ύ θ ω ς : 
σμου 210 των 
βασικών (α) Με την προσθήκη στο τέλος της παραγράφου (2) αυτού της 
κανονισμών. ακόλουθης νέας επιφύλαξης: 

«Νοείται ότι υπηρεσία πέραν των έξι μηνών θα λογίζεται 
ως συμπληρωμένο έτος.», 

(β) με τη διαγραφή από την επιφύλαξη της παραγράφου (2) των 
λέξεων «δώδεκα ετών» και την αντικατάσταση τους με τις λέξεις 
«δέκα ετών», 

(γ) με τη διαγραφή από την υποπαράγραφο (β) της παραγράφου (3) 
των λέξεων «εκτός ως προνοείται στην υποπαράγραφο (γ) της 
παρούσης» (πρώτη γραμμή)· 

(δ) με τη διαγραφή από την υποπαράγραφο (β) της παραγράφου (3) 
των λέξεων «δέκα ετών» και την αντικατάσταση τους με τις 
λέξεις «τριών ετών»· και 

(ε) με τη διαγραφή της υποπαραγράφου (γ) της παραγράφου (3). 


